

G-DIN MILO ĐUKANOVIĆ
PREDSJEDNIK VLADE CRNE GORE

MR PREDRAG BOŠKOVIĆ
MINISTAR RADA I SOCIJALNOG STARANJA

DR SUAD NUMANOVIĆ
MINISTAR LJUDSKIH I MANJINSKIH PRAVA

Podgorica 10. 12. 2012. godine

Poštovani gospodine Đukanoviću, Boškoviću i Numanoviću,

uz čestitke za izbor na mjesta Predsjednika Vlade Crne Gore, Ministra rada i socijalnog staranja i Ministra ljudskih i manjinskih prava u Vladi Crne Gore, na današnji dan, 10. decembar, Međunarodni dan ljudskih prava, pozivamo Vas da što hitnije reagujete i obezbijedite puno poštovanje osnovnih ljudskih prava, tj. obezbijedite sredstva i osnujete Centar za liječenje žena zavisnica od droga.

Podsjećamo Vas da u Crnoj Gori ne postoji mjesto u kome se žene zavisnice od droga mogu liječiti, što predstavlja grubo kršenje osnovnih ljudskih prava i diskriminaciju žena. U svijetu je ta pojava poznata kao „custodial violence“, tj. nasilje države nad ženom. Na taj način se direktno krši Ustav Crne Gore kojim je svim građanima zagarantovano pravo na zdravstvenu i socijalnu zaštitu.

Podaci iz naše organizacije govore da veliki broj žena zloupotrebljava droge (**17% osoba koje su potražile pomoć u NVO 4 Life su žene**). Posebno zabrinjava činjenica da u sve mlađim uzrastima počinju koristiti droge (**dvije djevojke koje su se liječile u NVO 4 Life su redovno koristile heroin u osmom razredu osnovne škole**). Takođe, da zabrinjavajuće veliki broj žena koristi droge potvrđuje i podatak iz Centra za mentalno zdravlje Podgorica. Od 1300 registrovanih zavisnika/ca koji su u Centru za mentalno zdravlje potražili pomoć, **svaki šesti je žena**. Usljed nemogućnosti ostvarivanja prava na liječenje u Crnoj Gori, mali procenat žena odlazi u neki od Centara za liječenje u okruženju. Međutim, zbog teške materijalne situacije, djece, i drugih razloga, mnogo veći procenat ostaje i nastavlja koristiti droge uništavajući pri tom sebe i svoje porodice. S druge strane sve je veći broj onih zavisnica koje imaju djecu, trudnica. Ukoliko se ženama zavisnicama ne obezbijedi adekvatna socijalna i zdravstvena njega, ostajemo nijemi posmatrači zapostavljanja, zanemarivanja i zlostavljanja djece, do kojeg neminovno dolazi usljed bolesti njihovog roditelja. Omogućavanje ostvarivanja prava na liječenje žena zavisnica od droga je predviđeno i dokumentom „Nacionalni strateški odgovor na droge 2008 – 2012“ i Akcionim planom za ovaj period, ali ni do danas u praksi nije realizovano.

Napominjemo da je uskraćivanje prava na liječenje ženama zavisnicama od droga u suprotnosti sa svim svjetskim dokumentima koji se tiču poštovanja osnovnih ljudskih prava, među kojima je i

Konvencija Ujedinjenih nacija o eliminaciji svih oblika diskriminacije žena, čija je jedna od zemalja potpisnica i Crna Gora.

Imajući u vidu da je poštovanje ljudskih prava jedna od ključnih oblasti u pregovorima o pristupu Crne Gore u EU, očekujemo da u skladu sa EU standardima postupite, i da kao odgovorna Vlada obezbijedite sredstva za osnivanje Centra za liječenje zavisnica od droge.

Podsjećamo Vas da su cilju rješavanja pitanja liječenja zavisnica od droga predstavnici NVO 4 Life predstavnicima kabineta prethodnog Predsjednika Vlade, dr Igora Lukšića, u septembru 2012. godine predstavili predlog kojim bi se za veoma kratko vrijeme i sa relativno malim finansijskim sredstvima zavisnicama od droga uspjelo obezbijediti kvalitetno liječenje. Predlog je od istih ocijenjen kao veoma dobar, finansijski izvodljiv i kao takav sa preporukom upućen Ministarstvu rada i socijalnog staranja.

Kako je u međuvremenu formirana nova Vlada predlažemo da Vi kao čelni ljudi u resorima nadležnim za rješavanje ovog problema a u duhu dobre saradnje civilnog sektora i Vlade, primite naše predstavnike na razgovor na kome bismo Vas detaljnije upoznali, kako sa problemom narkomanije kada su žene u pitanju, tako i našim predlogom za rješavanje istog.

S poštovanjem,

Saša Mijović,

izvršni direktor NVO 4 Life